



# LOUNGE SET » LUGANO «

Montageanleitung



Hergestellt für:  
HELLWEG - Die Profi-Baumärkte  
GmbH & Co. KG  
Zeche Oespel 15  
44149 Dortmund

## WICHTIG, FÜR SPÄTERE BEZUGNAHME AUFBEAHREN: SORGFÄLTIG LESEN

Für die Nutzung im privaten Außen- und Wohnbereich.

### Sicherheits- und Warnhinweise:

- Der Artikel ist ausschließlich gemäß seines bestimmungsgemäßen Gebrauches zu nutzen.
- Prüfen Sie regelmäßig den Zustand und die Funktion des Artikels. Stellen Sie Beschädigungen fest, darf der Artikel nicht mehr benutzt werden.
- Benutzen Sie den Artikel nur auf festen und ebenen Untergründen.
- Achten Sie auf einen sicheren Stand des Artikels.
- ACHTUNG! Klemm-/Quetschgefahr beim Auf- und Abbau des Artikels.
- Maximale Belastbarkeit: 5x 110 kg + 2x 90 kg
- Es darf kein Sonnenschirm am Tisch angebracht werden.

### Reinigung und Pflege

Die Witterung kann das Aussehen der Gartenmöbel leicht verändern. Gartenmöbel im Winter bitte trocken einlagern.

Zur Reinigung der Gartenmöbel ein feuchtes weiches Tuch verwenden, bei hartnäckigen Verschmutzungen milde Seifenlauge und eine weiche Bürste. Die Gartenmöbel auf keinen Fall mit scharfen Reinigungsmitteln, einem Hochdruckreiniger oder Dampfstrahler reinigen. Zur schnellen Reinigung der Kissen-/Sitzbezüge ein feuchtes, weiches Tuch verwenden. Einzelne Flecken können mit milder Seifenlauge und einer weichen Bürste entfernt werden. Auf keinen Fall mit scharfen Reinigungs- oder Lösemitteln reinigen.

Achten Sie darauf, dass die Kissen-/Auflagenfüllungen nicht nass werden und sich im Inneren Feuchteschäden und Schimmel bilden kann!

Bei feuchten Wetterverhältnissen und bei Regen die Kissen /Auflagen reinholen und an einem geschützten, trockenen Ort aufbewahren.

Feucht oder nass gewordene Kissen/Auflagen gründlich durchtrocknen lassen.

Feuchte Kissen/Auflagen nicht einlagern!

Zur gründlichen Reinigung der Bezüge in der Waschmaschine, können diese abgenommen werden. Ziehen Sie die Bezüge ab, drehen Sie diese auf links und schließen Sie die Reißverschlüsse. Geben Sie die Bezüge mit ähnlichen Farben zusammen in die Waschmaschine.

### WICHTIG:

Beachten Sie bei der Reinigung der Bezüge unbedingt die Pflegekennzeichnung auf dem Einnähetikett des Bezugs!

### Grundsätzliches zu Holz

Gartenmöbel aus Holz haben eine gute und natürliche Widerstandsfestigkeit im Außenbereich. Da Gartenmöbel durch die natürlichen Witterungseinflüsse (Sonne, Regen, Wind) einer hohen Beanspruchung ausgesetzt sind, bedürfen sie einer regelmäßigen Pflege. Um das Holz vor Fäulnis, Austrocknung und Rissbildung zu schützen, muss es regelmäßig mit einem handelsüblichen Holzpflegeöl behandelt werden. Die Pigmentierung des Öls sollte der Holzfarbe entsprechen.

Tragen Sie das Holzpflegeöl mit einem weichen Lappen oder Pinsel gleichmäßig auf das Holz auf. Diese Behandlung gibt dem Holz einen geschmeidigen Glanz und unterstützt auf natürliche Weise seine Witterungsbeständigkeit.

Überschüssiges Öl, welches von dem Holz nicht aufgenommen wird, sollte nachfolgend mit einem trockenen und weichen Tuch abgewischt werden.

Das Einölen sollte ca. 1-2-mal jährlich erfolgen, spätestens jedoch, wenn Wassertropfen nicht mehr von dem Holz abperlen und das Holz anfängt auszubleichen und spröde zu werden.

### Witterungseinflüsse

Bei längerem Regen müssen Ihre Möbel untergestellt oder mit einer Abdeckhaube geschützt werden. Bei kurzem Regen genügt es, die Möbel leicht anzukippen, sodass das Wasser ablaufen kann. Schimmel und Fäulnis entsteht zumeist auf waagerechten Flächen. Bei extremen Witterungseinflüssen wie Frost und Schnee müssen die Möbel eingelagert und trocken und kühl aufbewahrt werden.

### Entfernen von Verunreinigungen

Bei normalem Gebrauch der Gartenmöbel sind kleine Kratzer, Verunreinigungen und eine Schädigung der Holzoberfläche nicht zu vermeiden.

Sichtbare Verunreinigungen der Holzflächen sollten vor dem Einölen mittels einer milden Seifenlauge und einer weichen Bürste gründlich entfernt werden. Nachfolgend muss das Holz gut durchtrocknen (nicht in beheizte Räume stellen).

Mithilfe von feinem Schmirgelpapier können beschädigte oder fleckige Flächen zusätzlich gesäubert und kleinere Fehlstellen behoben werden. Nachfolgend müssen die Holzflächen wie beschrieben erneut mit Holzpflegeöl behandelt werden.

Grundsätzlich gilt jedoch: Da die Gartenmöbel aus einem Naturmaterial bestehen und zudem Wind und Wetter ausgesetzt sind, lassen sich gewisse Alterungserscheinungen, wie z.B. eine leichte Rissbildung durch das Arbeiten des Holzes oder das Entstehen von UV-strahlungsbedingten Farbunterschieden, trotz sorgfältiger Auswahl und Verarbeitung der Hölzer nicht ausschließen.

### Entsorgungshinweise

Bitte entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Geben Sie Pappe und Karton zum Altpapier, Folien in die Wertstoffsammlung.

## IMPORTANT, KEEP FOR LATER REFERENCE: READ CAREFULLY.

For private use in outdoor and living areas.

### Safety Instructions and Warnings:

- The product is to be used exclusively for its intended purpose.
- Regularly check the condition and functionality of the product. If you notice any damage, the product should no longer be used.
- Only use the product on solid and level ground.
- Make sure the product is positioned securely.
- **WARNING!** Risk of clamping/crushing fingers during assembly and disassembly of the product.
- Maximum load: 5x 110 kg + 2x 90 kg
- It is not possible to attach a parasol to the table.

### Cleaning and Maintenance

The effects of the weather can cause slight alterations to the appearance of the garden furniture. Please store the garden furniture in a dry place during winter.

To clean the piece of furniture, use a damp cloth and for more stubborn dirt use a mild soap solution and a soft brush. Never use aggressive cleaning agents, pressure washers or steam jets to clean the product.

To clean the cushion/seat cover quickly, use a damp soft cloth. Some stains can be removed with a mild soap solution and a soft brush. Never use abrasive cleaning agents or solvents.

Make sure that the cushion filling does not become wet and that no moisture damage or mould can build up on the inside! When it rains or there is moisture in the air, the cushions and pads should be taken indoors and stored in a protected and dry location.

Cushions/pads that have become wet should be allowed to dry out completely. Do not fill damp cushions/pads! The covers can be removed, allowing them to be washed in the washing machine. Remove the cover, turn it inside out and do up the zip. Wash the cover with similar colours in the washing machine.

### IMPORTANT:

Be sure to read the washing instructions on the sewn-in care label on the covers!

### What you need to know about wood:

Wooden garden furniture has an excellent natural resilience, making it ideal for use outdoors. Since garden furniture is exposed to the stresses and strains posed by the elements (sun, rain, wind), it requires regular care and maintenance.

To protect the wood from rotting, drying out and cracking, it must be treated regularly with off-the-shelf wood treatment oil. The pigmentation of the oil should be the same as the colour of the wood.

Apply the wood treatment oil evenly with a soft rag or brush. This treatment gives the wood a smooth shine and protects it naturally against the effects of the weather.

Excess oil that has not been absorbed by the wood should be mopped up with a dry, soft cloth.

The wood should be treated with oil once or twice per year, at the latest when water droplets are no longer able to drip off the wood, and the wood starts to fade and become brittle.

### Weather conditions

In heavy rain, it is strongly advised that your furniture be moved under shelter or protected with a cover. In light rain it is sufficient to tilt the furniture slightly so that the water can run off. Mould and rot usually develop on horizontal surfaces.

In extreme weather conditions such as frost and snow, the furniture must be stored in a cool, dry place.

### Removing impurities

During day-to-day use of garden furniture, small scratches, smudges and damage to the surface of the wood is unavoidable.

Visible impurities on the surface of the wood should be removed thoroughly before oiling by washing it with mild soapy water and a soft brush. The wood must then be allowed to dry completely (but do not leave it to dry in a heated room).

Damaged or stained surfaces and smaller imperfections can also be cleared up using fine sandpaper. The wooden surfaces must then be treated again with wood treatment oil as described.

Please bear in mind that as this garden furniture is made of natural materials and is exposed to the weather, the materials may show certain signs of ageing, such as the formation of small cracks in the wood or discolouration as a result of exposure to UV rays, no matter how carefully the wood is selected and prepared.

### Disposal instructions

When disposing of the packaging, please ensure it is correctly sorted. Put the cardboard and the box in the waste paper bin, and plastic sheets in the recyclables bin.



